
Medborgarrådet rapport
Resultat - Trygghetsenkät juni 2023

Knivsta kommun



Innehållsförteckning
1 Bakgrund och syfte
	 1.1 Om enkäten
	 1.2 Om Medborgarrådet
	 1.3 Om rapporten

2 Deltagande och svarsfrekvens
	 2.1 Total svarsfrekvens
	 2.2 Svarsfrekvens utifrån kön
	 2.3 Svarsfrekvens utifrån ålder
	 2.4 Svarsfrekvens utifrån område 

3 Resultat 
	 3.1 Skadegörelse
	 3.2 Ordningsstörningar
	 3.3 Narkotika



Bakgrund
Om Medborgarrådet och enkäten

1.



1 Bakgrund

I denna rapport presenteras resultatet 
från enkät #4, som är den fjärde  
enkäten till Medborgarrådet. 

1.1 Om enkäten

I enkäten ställer kommunstyrelsen frågor om 
upplevelsen av trygghet i Knivsta kommun, 
inför tecknandet av medborgarlöften mellan 
Knivsta kommun och Polisen för perioden 
2023-2024.

Enkäten gick att svara på fram till 3 juli 2023. 
336 personer svarade på enkäten. Enkäten 
bestod av 16 frågor med olika svarsalternativ. 



1 Bakgrund1 Bakgrund

1.2 Om Medborgarrådet
Knivstas Medborgarråd är sammansatt som en större panel för 
digitala enkäter, kompletterad med tillfälligt sammansatta fokus-
råd för dialog i frågor där kommunens förtroendevalda önskar en 
fördjupad kunskap om invånarnas synpunkter. 

Alla som bor i kommunen och som är 16 år eller äldre är välkomna 
att delta i medborgarrådet. Det finns ingen gräns för hur många 
som kan vara med. Alla deltagare i panelen får möjlighet att 
besvara digitala enkäter. Man svarar alltid anonymt.

1.3 Om rapporten
I den här rapporten presenteras resultatet från enkät #4. 
Resultatet presenteras i form av diagram tillsammans med korta 
kommentarer som sammanfattar resultatet. 



1 Bakgrund

Deltagande och 
svarsfrekvens

2.



2 Deltagande och svarsfrekvens

2.1 Total svarsfrekvens

Den totala svarsfrekvensen är 336 av 506.  
Det innebär att 66,4 procent av deltagarna i  
Medborgarrådet har svarat på enkäten. 

Resultat:

Diagrammet visar resultatet i procent. 

Svarat (336)

Inte svarat (170)

Diagrammet visar resultatet i procent. 

2.2 Svarsfrekvens utifrån kön

193 kvinnor respektive 143 män har svarat på 
enkäten. Det innebär att 57 procent kvinnor  
respektive 43 procent män har svarat.
Resultat:

Kvinna (193)

Man (143)

42,6 %33,6 %

66,4 % 57,4 %



2 Deltagande och svarsfrekvens

2.3 Svarsfrekvens utifrån ålder

Med aktuell svarsfrekvens menas de som har svarat på enkäten. Med önskad svarsfrekvens 
menas den fördelning som är önskvärd, för att få en representativ fördelning utifrån ålder.  
I diagrammen nedan illustreras skillnaden mellan aktuell och önskad svarsfrekvens.

Aktuell:

Kommentar: 

Siffrorna visar att åldersgruppen 16-25 är underrepresenterad med resultatet 1,2 procent jämfört med 
önskat 13,9. Åldersgruppen 26-45 är något underrepresenterad med resultatet 33,3 procent jämfört 
med önskat 35,9. Åldersgruppen 46-65 är något överrepresenterad med resultatet 39,9 procent 
jämfört med önskat 32 procent. Gruppen 66- eller äldre är något överrepresenterad med resultatet 
25,6 procent jämför med önskat 18,2. 

Diagrammet visar resultatet i procent. 

16-25 (4)        

26-45  (112)      

46-65  (134)       

66- eller äldre (86) 

Önskad:

39,9 %

25,6 %
33,3 %

1,2 %

32 %

18,2 %
35,9 %

13,9 %



2 Deltagande och svarsfrekvens

2.4 Svarsfrekvens utifrån område

Med aktuell svarsfrekvens menas de som har svarat på enkäten. Med önskad svarsfrekvens 
menas den fördelning som är önskvärd för att ha en representativ fördelning utifrån  
geografiskt område. I diagrammen nedan illustreras skillnaden mellan aktuell och önskad 
svarsfrekvens.

Diagrammet visar resultatet i procent. 

Alsike (63) 

Centrala Knivsta  (204) 

Västra landsbygden  (28) 

Östra landsbygden (41)

Aktuell: Önskad:

Kommentar: 

Siffrorna visar att området Alsike är representerat med resultatet 18,8 procent jämfört med önskat 
19 procent. Området centrala Knivsta är överrepresenterat med resultatet 60,7 procent jämfört med 
önskat 47. Området västra landsbygden är något underrepresenterat med resultatet 8,3 procent 
jämfört med önskat 10 procent. Området östra landsbygden är underrepresenterat med resultatet 
12,2 procent jämför med önskat 19. 

60,7 %

8,3 %

18,8 %
12,2 %

47 %
10 %

19 %

19 %



1 Bakgrund

Resultat
3.1 Skadegörelse 

3.

I del ett av enkäten 
ställer vi frågor på 
temat skadegörelse. 

Skadegörelse är när någon har haft sönder eller 
på annat sätt skadat någon annans egendom. 
Klotter är en typ av skadegörelse. Även  
nedskräpning kan uppfattas som skadegörelse.

Vi undrar om du upplever att det förekommer 
skadegörelse i olika delar av kommunen. Vi ställer 
också en avslutande fråga om, och i sådana fall 
hur, din upplevelse påverkar dig i din vardag.
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3.1 Skadegörelse

Fråga 1a: Upplever du att det förekommer skadegörelse på  
allmänna platser i centrala Knivsta?
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

	 Nej, jag upplever inte att det  
förekommer skadegörelse

Ja, någon eller några gånger per år

Ja, varje månad

Ja, varje vecka 

Ingen uppfattning, jag vistas inte  
så ofta i centrala Knivsta

Fråga 1b: Vilken typ av skadegörelse upplever 
du förekommer mest i centrala Knivsta? Välj 
ett alternativ.

Svarsfrekvens 100% (273/273)

Nedskräpning (92)

Klotter (136)

Annan skadegörelse (45)

Svarsfrekvens 100% (336/336)

CENTRALA KNIVSTA 

8 %

43,5 %

24,4 %

13,4 %

10,7 %

16,5%

49,8%

33,7%
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Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

3.1 Skadegörelse

Fråga 1c: Var på allmän plats i centrala Knivsta har du framför allt  
observerat skadegörelse? Du kan välja fyra alternativ.
Resultat:

	 Området kring Knivsta station

Centrumområdet

Busshållplatser

Skolgårdar

Särstabadet

Annan plats

Lekparker

Parker och naturområden (ej lekparker)

Sport- och idrottsanläggningar inklusive CIK

Pepparkaksudden

Svarsfrekvens 100% (273/273)

81,3 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

1b och 1c

71,1 %

50,2 %

38,8 %

19 %

16,5 %

13,2 %

12,1 %

8,1 %

5,5 %

4,4 %



Kommentar på frågan om skadegörelse på allmän plats  
i centrala Knivsta  
(Antal respondenter: 336)

43,5 procent av respondenterna upplever att det förekommer skadegörelse på allmänna 
platser i centrala Knivsta någon eller några gånger per år. 24,4 procent svarade ”ja, 
varje månad” medan 13,4 procent svarade ”ja, varje vecka.”

8 procent upplever inte att det förekommer skadegörelse på allmänna platser i  
centrala Knivsta, medan 10,7 svarade att de inte visas så ofta i centrala Knivsta och 
därmed inte har någon uppfattning i frågan. Dessa respondenter svarade inte på de 
två följdfrågorna.

Följdfrågor (Antal respondenter: 273)

Av de 81,3 procent som svarat att de upplever att det förekommer skadegörelse på 
allmänna platser i centrala Knivsta svarar 49,8 procent att man observerat klotter, 
medan 33,7 procent har noterat nedskräpning och 16,5 procent annan skadegörelse.

På frågan om var man observerat skadegörelse listades 10 svarsalternativ.  
Bland dessa kunde respondenterna välja 4 alternativ.

Framför allt har respondenterna uppmärksammat skadegörelse i området kring  
Knivsta station (71,1) och i centrumområdet (50,5), följt av busshållplatser (38,8).

Därefter listas i fallande ordning; skolgårdar (19), Särstabadet (16,5), annan plats (13,2), 
lekparker (12,1), parker och naturområden (8,1), sport- och idrottsanläggningar  
inklusive CIK (5,5) samt Pepparkaksudden (4,4).
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3.1 Skadegörelse

Fråga 2a: Upplever du att det förekommer skadegörelse på allmänna 
platser i Alsike?
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent. Antal svar

	 Nej, jag upplever inte att det  
förekommer skadegörelse

Ja, någon eller några gånger per år

Ja, varje månad

Ja, varje vecka 

Ingen uppfattning, jag vistas inte  
så ofta i Alsike 

Fråga 2b: Vilken typ av skadegörelse upp-
lever du förekommer mest i Alsike? Välj ett 
alternativ.

Svarsfrekvens 100% (87/87)

Nedskräpning (44)

Klotter (7)

Annan skadegörelse (36)

Svarsfrekvens 100% (336/336)

ALSIKE

3 %

13,1 %

6,8 %

6,2 %

71,1 %

41,4 %

8%

50,6 %



Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar
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3.1 Skadegörelse

Fråga 2c: Var på allmän plats i Alsike har du framför allt  
observerat skadegörelse? Du kan välja fyra alternativ.
Resultat:

	 Skolgårdar

Dammparken med närområde

Busshållplatser

Lekplatser

Annan plats

Sport- och idrottsanläggningar

Naturområden

Bron över järnvägen, och närområdet  
runt bron

Svarsfrekvens 100% (87/87)25,9 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

2b och 2c

51,7 %

50,6%

49,4 %

25,3%

21,8 %

12,6 %

11,5 %

8 %



Kommentar på frågan om skadegörelse på allmän  
plats i Alsike
(Antal respondenter: 336)

13 procent av respondenterna upplever att det förekommer skadegörelse på allmänna 
platser i Alsike någon eller några gånger per år. 7 procent svarade ”ja, varje månad” 
medan 6 procent svarade ”ja, varje vecka.” 

3 procent upplever inte att det förekommer skadegörelse på allmänna platser i Alsike, 
medan 71 procent svarade att de inte visas så ofta i Alsike och därmed inte har någon 
uppfattning i frågan. Dessa respondenter har inte svarat på de två följdfrågorna. 

Följdfrågor (Antal respondenter: 87)

Av de 26 procent som upplever att det förekommer skadegörelse på allmänna  
platser i Alsike svarar 44 procent att man observerat nedskräpning, medan 7 procent 
har noterat klotter och 36 procent annan skadegörelse. 

På frågan om var man observerat skadegörelse listades 8 svarsalternativ. Bland dessa 
kunde respondenterna välja 4 alternativ.

Framför allt har respondenterna uppmärksammat skadegörelse på skolgårdar (52) 
och vid Dammparken med närområde (51), följt av busshållplatser (49). 

Därefter listas i fallande ordning; lekplatser (25), annan plats (22), sport- och 
idrottsanläggningar (13), naturområden (11) samt bron över järnvägen och  
närområdet runt bron (8).
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3.1 Skadegörelse

Fråga 3a: Upplever du att det förekommer skadegörelse på allmänna 
platser på landsbygden, öster om järnvägen?
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

	 Nej, jag upplever inte att det  
förekommer skadegörelse

Ja, någon eller några gånger per år

Ja, varje månad

Ja, varje vecka 

Ingen uppfattning - jag vistas inte så ofta 
på landsbygden öster om järnvägen

Fråga 3b: Vilken typ av skadegörelse upplever 
du förekommer mest på östra landsbygden? 
Välj ett alternativ.

Svarsfrekvens 100% (66/66)

Nedskräpning (37)

Klotter (12)

Annan skadegörelse (17)

Svarsfrekvens 100% (336/336)

LANDSBYGDEN ÖSTER OM JÄRNVÄGEN

15,2 %

65,2 %

15,2 %

1,5%

3%

25,8%

18,2%

56,1%
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Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

3.1 Skadegörelse

Fråga 3c: Var på allmän plats på östra landsbygden har du framför allt 
observerat skadegörelse? Du kan välja två alternativ.
Resultat: 

Annan plats

Naturområden

Brunnbybadet

Busshållplatser

Skolgårdar

Eda lägergård

Svarsfrekvens 100% (66/66)

19,6 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

3b och 3c

45,5 %

30,3 %

13,6 %

28,8 %

6,1 %

28,8 %



Kommentar på frågan skadegörelse på landsbygden  
öster om järnvägen
(Antal respondenter: 336)

15 procent av respondenterna upplever att det förekommer skadegörelse på  
allmänna platser på landsbygden öster om järnvägen någon eller några gånger per 
år. 3 procent svarade ”ja, varje månad” medan 1,5 procent svarade ”ja, varje vecka.” 

15 procent upplever inte att det förekommer skadegörelse på allmänna platser på 
landsbygden öster om järnvägen, medan 65 procent svarade att de inte har någon 
uppfattning i frågan. Dessa respondenter har inte svarat på de två följdfrågorna. 

Följdfrågor (Antal respondenter: 66)

Av de 19,5 procent som upplever att det förekommer skadegörelse på allmänna 
platser på landsbygden öster om järnvägen svarar 37 procent att man observerat 
nedskräpning, medan 12 procent har noterat klotter och 17 procent annan skadegörelse. 

På frågan om var man observerat skadegörelse listades sex svarsalternativ.  
Bland dessa kunde respondenterna välja två alternativ.

Framför allt har respondenterna uppmärksammat skadegörelse på annan plats (45,5) 
och i naturområden (30), följt av Brunnbybadet (29). 

Därefter listas i fallande ordning; Busshållplatser (29), skolgårdar (14) samt  
Eda lägergård (6).
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3.1 Skadegörelse

Fråga 4a: Upplever du att det förekommer skadegörelse på allmänna 
platser på landsbygden väster om järnvägen? 
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent. Antal svar

	 Nej, jag upplever inte att det  
förekommer skadegörelse

Ja, någon eller några gånger per år

Ja, varje månad

Ja, varje vecka 

Ingen uppfattning, jag vistas inte så ofta  
på landsbygden väster om järnvägen 

Fråga 4b: Vilken typ av skadegörelse upplever 
du förekommer mest på västra landsbygden? 
Välj ett alternativ.

Svarsfrekvens 100% (61/61)

Nedskräpning (36)

Klotter (11)

Annan skadegörelse (14)

Svarsfrekvens 100% (336/336)

LANDSBYGDEN VÄSTER OM JÄRNVÄGEN

15,5 %

12,8 %

3,3 %

2,1 %

66,4 %

23 % 59 %

18 %
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Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

3.1 Skadegörelse

Fråga 4c: Var på allmän plats på västra landsbygden har du framför allt observerat 
skadegörelse? Du kan välja två alternativ.
Resultat: 

Annan plats

Busshållplatser

Naturområden utöver  
Morga hage

Morga hage

Svarsfrekvens 100% (61/61)

18,2 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

4b och 4c

55,7 %

45,9 %

9,8 %

24,6 %



Kommentar på frågan skadegörelse på landsbygden  
väster om järnvägen
(Antal respondenter: 336)

13 procent av respondenterna upplever att det förekommer skadegörelse på  
allmänna platser på landsbygden väster om järnvägen någon eller några 
gånger per år. 3 procent svarade ”ja, varje månad” medan 2 procent svarade 
”ja, varje vecka.” 

15,5 procent upplever inte att det förekommer skadegörelse på allmänna  
platser på landsbygden öster om järnvägen, medan 66 procent svarade att de 
inte har någon uppfattning i frågan. Dessa respondenter har inte svarat på de 
två följdfrågorna. 

Följdfrågor (Antal respondenter: 61)

Av de 18 procent som upplever att det förekommer skadegörelse på allmänna  
platser på landsbygden väster om järnvägen svarar 36 procent att man 
observerat nedskräpning, medan 11 procent har noterat klotter och 14 procent 
annan skadegörelse. 

På frågan om var man observerat skadegörelse listades fyra svarsalternativ. 
Bland dessa kunde respondenterna välja två alternativ.

Framför allt har respondenterna uppmärksammat skadegörelse på annan 
plats (56) och vid busshållplatser (46), följt av naturområden utöver  
Morga hage (27) samt därefter Morga hage (10). 



Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar
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3.1 Skadegörelse

Fråga 5: Påverkas du i vardagen av din upplevelse av att det förekommer skadegörelse 
i kommunen? Du kan välja tre alternativ.
Resultat:

	 Jag upplever inte att det förekommer skadegörelse i 
Knivsta kommun

Jag noterar skadegörelsen, men reagerar inte utöver det

Jag upplever irritation, men känner mig inte på  
annat sätt begränsad

Jag känner oro för mig själv och/eller min familj

Jag vistas ogärna ute ensam

Jag vistas ogärna ute när det är mörkt

Annat

Svarsfrekvens 100% (336/336)

Avslutande fråga om skadegörelse

Med den här frågan vill vi undersöka om din upplevelse av skadegörelse påverkar dig 
i din vardag, och i sådana fall på vilket sätt. 

9,2 %

17 %

65,8 %

11,3 %

6,5 %

13,7 %

6 %



Kommentar på avslutande fråga  
om skadegörelse 
(Antal respondenter: 336)

På frågan om man i vardagen påverkas av sin  
upplevelse av att det förekommer skadegörelse i 
kommunen listas sju alternativ. Bland dessa kunde 
respondenterna välja tre alternativ. 

9 procent svarar att de inte upplever att det  
förekommer skadegörelse i Knivsta kommun,  
medan 17 procent noterar skadegörelsen men inte 
reagerar utöver det. 66 procent svarar att de  
upplever irritation, men att de inte på annat sätt 
känner sig begränsade.

11 procent av respondenterna svarar att de känner 
oro för sig själv eller för sin familj, 6,5 procent  
vistas ogärna ute ensam, och 14 procent svarar att 
de ogärna vistas ute när det är mörkt. 6 procent 
svarar att de påverkas på annat sätt. 



1 Bakgrund

Resultat
3.2 Ordningsstörningar 

I del två av enkäten ställer  
vi frågor på temat 
ordningsstörningar.

3.
Ordningsstörningar kan vara grupper av 
personer som på olika sätt stör eller hotar  
att störa allmän ordning på offentlig plats.
Vi undrar om du upplever att det  
förekommer ordningsstöringar i olika delar 
av kommunen. Vi ställer också en  
avslutande fråga om, och i sådana fall hur, 
din upplevelse påverkar dig i din vardag.



3.2 Ordningsstörningar

0 20 40 60 80 100 120 

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

Nej, jag upplever inte att det  
förekommer ordningsstörningar

Ja, någon eller några gånger per år

Ja, varje månad

Ja, varje vecka 

Ingen uppfattning, jag vistas inte  
så ofta i centrala Knivsta

Fråga 6b: Vilken typ  
av ordningsstörning  
upplever du förekommer 
mest i centrala Knivsta? Du 
kan välja två alternativ.
Svarsfrekvens 100% (185/185)

Svarsfrekvens 100% (336/336)

27,1 %

31,1 %

12,5 %

11,3 %

17,9 %

Störande grupperingar av personer (112)

Ordningsstörningar i form av höga ljudnivåer (92)

Störande trafik (här avser vi inte rusningstrafik) (66)

Påverkade personer (36)

Annat (5)

60,5 %

49,7 %

35,7 %

19,5 %

2,7 %

0 20 40 60 80 100 120 

CENTRALA KNIVSTA

Fråga 6a: Upplever du att det förekommer ordningsstörningar på 
allmänna platser i centrala Knivsta?
Resultat:
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Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

3.2 Ordningsstörningar

Fråga 6c: Var på allmän plats i centrala Knivsta upplever du att det 
främst förekommer ordningsstörningar? Du kan välja fyra alternativ.
Resultat:

	 Centrumområdet

Området kring Knivsta station

Skolgårdar

Särstabadet

Annan plats

Busshållplatser

Pepparkaksudden

Sport- och idrottsanläggningar inklusive CIK

Lekparker

Parker och naturområden (ej lekparker)

Svarsfrekvens 100% (185/185)

55 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

6b och 6c

75,7 %

62,2 %

23,2 %

22,2 %

22,2 %

15,7 %

4,9 %

4,9 %

3,8 %

3,8 %



3.2 Ordningsstörningar

Kommentar på frågan om ordningsstörningar på allmän  
plats i centrala Knivsta (Antal respondenter: 336)

31 procent av respondenterna upplever att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser  
i centrala Knivsta någon eller några gånger per år. 12,5 procent svarade ”ja, varje månad” medan  
11 procent svarade ”ja, varje vecka.” 

27 procent upplever inte att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser i centrala  
Knivsta, medan 18 procent svarade att de inte har någon uppfattning i frågan. Dessa respondenter 
har inte svarat på de två följdfrågorna. 

Följdfrågor (Antal respondenter: 185)

På frågan om vilken typ av ordningsstörning man observerat listades fem svarsalternativ. Bland 
dessa kunde respondenterna välja två alternativ.

Av de 55 procent som upplever att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser i  
centrala Knivsta svarar 60,5 procent att man observerat störande grupperingar av personer,  
50 procent har noterat höga ljudnivåer, 66 procent störande trafik, medan 19,5 procent har noterat 
påverkade personer och 5 procent annan ordningsstörning. 

På frågan om var man observerat ordningsstörningar listades tio svarsalternativ. Bland dessa kunde 
respondenterna välja fyra alternativ. Framför allt har respondenterna uppmärksammat  
ordningsstörningar i centrumområdet (76) och kring Knivsta station (62), följt av skolgårdar (23). 

Därefter listas i fallande ordning; Särstabadet (22), annan plats (22), busshållplatser (16), Pepparkaksudden 
(5), sport- och idrottsanläggningar inklusive CIK (5), lekparker (4) samt parker och naturområden (4).



3.2 Ordningsstörningar
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Fråga 7a: Upplever du att det förekommer ordningsstörningar på allmänna 
platser i Alsike?
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

	 Nej, jag upplever inte att det  
förekommer ordningsstörningar

Ja, någon eller några gånger per år

Ja, varje månad

Ja, varje vecka 

Ingen uppfattning, jag vistas inte  
så ofta i Alsike 

Fråga 7b: Vilken typ  
av ordningsstörning  
upplever du förekommer 
mest i Alsike? Du kan välja 
två alternativ.
Svarsfrekvens 100% (68/68)

	

Svarsfrekvens 100% (336/336)

7,1  %

8 %

6,5 %

5,7 %

72,6  %

Ordningsstörningar i form av höga ljudnivåer (41)

Störande grupperingar av personer (38)

Störande trafik (här avser vi inte rusningstrafik) (31)

Annat (5)

Påverkade personer (4)

60,3 %

55,9 %

45,6 %

7,4 %

5,9 %
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ALSIKE
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Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

3.2 Ordningsstörningar

Fråga 7c: Var på allmän plats i Alsike upplever du att det främst förekommer 
ordningsstörningar? Du kan välja tre alternativ.
Resultat:

Svarsfrekvens 100% (68/68)

	 Skolgårdar

Dammparken med närområde

Annan plats

Busshållplatser

Sport- och idrottsanläggningar

Lekplatser

Bron över järnvägen, och närområdet  
runt bron

Naturområden

20,2 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

7b och 7c

67,6 %

54,4 %

36,8 %

17,6 %

17,6 %

8,8 %

2,9 %

2,9 %



3.2 Ordningsstörningar

Kommentar på frågan om ordningsstörningar på allmän plats i Alsike
(Antal respondenter: 336)

8 procent av respondenterna upplever att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser  
i Alsike någon eller några gånger per år. 6,5 procent svarade ”ja, varje månad” medan 6 procent  
svarade ”ja, varje vecka.” 

7 procent upplever inte att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser i Alsike, medan 
73 procent svarade att de inte har någon uppfattning i frågan. Dessa respondenter har inte svarat 
på de två följdfrågorna. 

Följdfrågor (Antal respondenter: 68)

På frågan om vilken typ av ordningsstörning man observerat listades fem svarsalternativ. Bland 
dessa kunde respondenterna välja två alternativ.

Av de 20,5 procent som upplever att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser i Alsike 
svarar 60 procent att man observerat höga ljudnivåer, 56 procent att man noterat störande  
grupperingar av personer, medan 30 procent noterat störande trafik. 7 procent har noterat annan 
ordningsstörning och 6 procent svarar att man noterat påverkade personer.

På frågan om var man observerat ordningsstörningar listades åtta svarsalternativ. Bland dessa 
kunde respondenterna välja tre alternativ.

Framför allt har respondenterna uppmärksammat skadegörelse på skolgårdar (68) och vid  
Dammparken med närområde (54), följt av annan plats (37). 

Därefter listas i fallande ordning; busshållplatser samt sport- och idrottsanläggningar (båda 18), 
lekplatser (9), naturområden samt bron över järnvägen och närområdet runt bron (båda 3).



3.2 Ordningsstörningar
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Fråga 8a: Upplever du att det förekommer ordningsstörningar på allmänna 
platser på landsbygden öster om järnvägen?
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

	 Nej, jag upplever inte att det  
förekommer ordningsstörningar

Ja, någon eller några gånger per år

Ja, varje månad

Ja, varje vecka 

Ingen uppfattning - jag vistas inte så ofta 
på landsbygden öster om järnvägen

Fråga 8b: Vilken typ av 
ordningsstörning upplever 
du förekommer mest på 
östra landsbygden? Du kan 
välja två alternativ.
Svarsfrekvens 100% (43/43)

	

Svarsfrekvens 100% (336/336)

21,1 %

8,9 %

1,8 %

2,1 %

66,1 %

Störande trafik (här avser vi inte rusningstrafik) (21)

Störande grupperingar av personer (20)

Ordningsstörningar i form av höga ljudnivåer (14)

Annat (8)

Påverkade personer (5)

48,8 %

46,5 %

32,6 %

18,6 %

11,6%
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LANDSBYGDEN ÖSTER OM JÄRNVÄGEN



0 5 10 15 20 25

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

3.2 Ordningsstörningar

Fråga 8c: Var på allmän plats på östra landsbygden upplever du att det främst 
förekommer ordningsstörningar? Du kan välja två alternativ.
Resultat: 

Annan plats

Brunnbybadet

Skolgårdar

Busshållplatser

Eda lägergård

Naturområden

Svarsfrekvens 100% (43/43)

12,8 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

8b och 8c

51,2 %

34,9 %

7 %

16,3 %

4,7 %

23,3 %



3.2 Ordningsstörningar

Kommentar på frågan om ordningsstörningar på landsbygden öster 
om järnvägen (Antal respondenter: 336)

9 procent av respondenterna upplever att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser 
på landsbygden öster om järnvägen någon eller några gånger per år. 2 procent svarade ”ja, varje 
månad” respektive ”ja, varje vecka.” 

21 procent upplever inte att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser på lands- 
bygden öster om järnvägen, medan 66 procent inte har någon uppfattning i frågan. Dessa  
respondenter har inte svarat på de två följdfrågorna. 

Följdfrågor (Antal respondenter: 43)

På frågan om vilken typ av ordningsstörning man observerat listades fem svarsalternativ.  
Bland dessa kunde respondenterna välja två alternativ.

Av de 13 procent som upplever att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser på lands-
bygden öster om järnvägen svarar 49 procent att man  observerat störande trafik, 46,5 procent att 
man noterat störande grupperingar av personer, medan 33 procent noterat höga ljudnivåer.  
19 procent har noterat annan ordningsstörning och 12 procent har noterat påverkade personer.

På frågan om var man observerat ordningsstörningar listades sex svarsalternativ.  
Bland dessa kunde respondenterna välja två alternativ.

Framför allt har respondenterna uppmärksammat ordningsstörningar på annan plats (51) och  
på Brunnbybadet (35), följt av skolgårdar (23). 

Därefter listas i fallande ordning: busshållplatser (16), Eda lägergård (7) samt naturområden (5).
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3.2 Ordningsstörningar

Fråga 9a: Upplever du att det förekommer ordningsstörningar på allmänna 
platser på landsbygden väster om järnvägen? 
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

Nej, jag upplever inte att det  
förekommer skadegörelse

Ja, någon eller några gånger per år

Ja, varje månad

Ja, varje vecka 

Ingen uppfattning - jag vistas inte så ofta 
på landsbygden väster om järnvägen

Svarsfrekvens 100% (336/336)

LANDSBYGDEN VÄSTER OM JÄRNVÄGEN

19,6 %

6,8 %

0,9 %

1,8 %

70,8 %

Fråga 9b: Vilken typ av 
ordningsstörning upplever 
du förekommer mest på 
västra landsbygden? Du 
kan välja två alternativ.
Svarsfrekvens 100% (32/32)

Störande trafik (här avser vi inte rusningstrafik) (19) 

Störande grupperingar av personer (13) 

Ordningsstörningar i form av höga ljudnivåer (12) 

Påverkade personer (5)

Annat (3)

59,4 %

40,6 %

37,5 %

15,6 %
9,4 %

0 5 10 15 20  
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Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

3.2 Ordningsstörningar

Fråga 9c: Var på allmän plats på västra landsbygden upplever du att det 
främst förekommer ordningsstörningar? Du kan välja två alternativ.
Resultat: 

Annan plats

Busshållplatser

Naturområden utöver  
Morga hage

Morga hage

Svarsfrekvens 100% (32/32)

9,5 % 
av respondenterna 

har svarat på frågan 
9b och 9c

71,9 %

37,5 %

6,2 %

15,6 %



3.2 Ordningsstörningar

Kommentar på frågan om ordningsstörningar på landsbygden 
väster om järnvägen (Antal respondenter: 336)

7 procent av respondenterna upplever att det förekommer ordningsstörningar på  
allmänna platser på landsbygden väster om järnvägen någon eller några gånger per år.  
1 procent svarade ”ja, varje månad” medan 2 procent svarade ”ja, varje vecka.” 

20 procent upplever inte att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser på 
landsbygden väster om järnvägen, medan 71 procent inte har någon uppfattning i frågan. 
Dessa respondenter har inte svarat på de två följdfrågorna. 

Följdfrågor (Antal respondenter: 32)

På frågan om vilken typ av ordningsstörning man observerat listades fem svarsalternativ. 
Bland dessa kunde respondenterna välja två alternativ.

Av de 10 procent som upplever att det förekommer ordningsstörningar på allmänna platser 
på landsbygden väster om järnvägen svarar 60 procent att man observerat störande trafik, 
41 procent att man noterat störande grupperingar av personer, medan 37,5 procent noterat 
höga ljudnivåer. 16 procent har noterat påverkade personer medan 9 procent har noterat 
annan ordningsstörning. 

På frågan om var man observerat ordningsstörningar listades fyra svarsalternativ. Bland 
dessa kunde respondenterna välja två alternativ.

Framför allt har respondenterna uppmärksammat ordningsstörningar på annan plats (72) och 
vid busshållplatser (37,5), följt av i naturområden utöver Morga hage (16) och Morga hage (6). 



Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

0 50 100 150 200

3.2 Ordningsstörningar

Jag upplever inte att det förekommer  
ordningsstörningar i Knivsta kommun

Jag noterar ordningsstörningen, men reagerar  
inte utöver det

Jag upplever irritation, men känner mig inte på  
annat sätt begränsad

Jag känner oro för mig själv och/eller min familj

Jag vistas ogärna ute ensam

Jag vistas ogärna ute när det är mörkt

Annat

Svarsfrekvens 100% (336/336)

Avslutande fråga om ordningsstörningar
Med den här frågan vill vi undersöka om din upplevelse av ordningsstörningar påverkar 
dig i din vardag, och i sådana fall på vilket sätt. 

Fråga 10: Påverkas du i vardagen av din upplevelse av ordningsstörningar? Du kan 
välja tre alternativ.
Resultat:

21,7 %

13,7 %

48,8 %

19 %

7,1 %

17,6 %

6,5 %



3.2 Ordningsstörningar

Kommentar på avslutande fråga om 
ordningsstörningar
På frågan om man i vardagen påverkas av sin 
upplevelse av att det förekommer ordningsstör-
ningar i kommunen listas sju alternativ. Bland dessa 
kunde respondenterna välja tre alternativ. 

22 procent svarar att de inte upplever att det före-
kommer ordningsstörningar i Knivsta kommun, 
medan 14 procent noterar ordningsstörningen men 
inte reagerar utöver det. 49 procent svarar att de 
upplever irritation, men att de inte på annat sätt 
känner sig begränsade.

19 procent av respondenterna svarar att de känner 
oro för sig själv eller för sin familj, 7 procent vistas 
ogärna ute ensam, och 18 procent svarar att de 
ogärna vistas ute när det är mörkt. 6,5 procent 
svarar att de påverkas på annat sätt. 



1 Bakgrund

Resultat
3.3 Narkotika

3.

I del tre av enkäten 
ställer vi några frågor  
om narkotikaklassade 
preparat.

Först ställer vi en allmän fråga om du  
upplever att det förekommer bruk av  
narkotika i kommunen. Därefter kommer 
några frågor om försäljning av narkotika i 
kommunens olika delar.
Vi ställer också en avslutande fråga om, och  
i sådana fall hur, din upplevelse påverkar dig  
i din vardag.



CENTRALA KNIVSTA

Fråga 11: Upplever du att det förekommer bruk av narkotika i Knivsta kommun?
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i procent.

Fråga 12a: Har du eller någon du känner väl uppmärksammat att det förekommer narkoti-
kaförsäljning i centrala Knivsta, under de senaste 12 månaderna? 
Resultat:

Svarsfrekvens 100% (336/336)

14 %

39,6 %

46,4 % Ja (133)

Nej (47)

Ingen uppfattning (156)

Diagrammet visar resultatet i procent.
Svarsfrekvens 100% (336/336)

Ja (90)

Nej (145)

Ingen uppfattning - jag vistas inte så 
ofta i Centrala Knivsta (101)

43,2 %

26,8 %
30,1 %

3.3 Narkotika
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Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

CENTRALA KNIVSTA
3.3 Narkotika

Fråga 12b: På vilken plats i centrala Knivsta har du eller den du känner  
uppmärksammat att det sålts narkotika, under de senaste 12 månaderna?  
Du kan välja flera alternativ.
Resultat:

	 Centrumområdet

Området kring Knivsta station

Skolgårdar

Annan plats

Busshållplatser

Särstabadet

Sport- och idrottsanläggningar inklusive CIK

Lekparker

Vet ej

Parker och naturområden (ej lekparker)

Pepparkaksudden

Svarsfrekvens 100% (90/90)

26,8 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

12b

65,6 %

48,9 %

26,7 %

22,2 %

11,1 %

10 %

8,9 %

5,6 %

5,6 %

4,4 %

1,1 %



3.3 Narkotika

Kommentar på frågor om narkotikaklassade preparat
(Antal respondenter: 336)

40 procent av respondenterna upplever att det förekommer bruk av narkotika i 
Knivsta kommun, medan 46 procent upplever att det inte förekommer bruk.  
14 procent av respondenterna har ingen uppfattning. 

Om narkotikaförsäljning i centrala Knivsta

På fråga om respondenterna själva eller någon de känner väl har uppmärksam-
mat att det förekommit narkotikaförsäljning i centrala Knivsta, under de senaste 
12 månaderna svarar 27 procent ja medan 43 procent svarar nej. 30 procent har 
ingen uppfattning i frågan. 

Följdfråga (Antal respondenter: 90)

På frågan om var i centrala Knivsta man uppmärksammat att det förekommit 
narkotikaförsäljning listas tio alternativ. Bland dessa kunde respondenterna välja 
flera alternativ. Frågan har besvarats av de 27 procent som uppmärksammat 
narkotikaförsäljning i centrala Knivsta.

Narkotikaförsäljning har framför allt uppmärksammats i centrumområdet (66),  
i området runt Knivsta station (49) samt på skolgårdar (27). 

Därefter listas i fallande ordning: annan plats (22), busshållplatser (11), Särsta-
badet (10), sport- och idrottsanläggningar inklusive CIK (9) lekparker (6), parker 
och naturområden (4), samt Pepparkaksudden (1). Fyra procent svarar Vet ej.



Fråga 13a: Har du eller någon du känner 
väl uppmärksammat att det förekom-
mer narkotikaförsäljning i Alsike, under 
de senaste  
12 månaderna? 
Resultat:

	

Diagrammet visar resultatet i procent.
Svarsfrekvens 100% (336/336)

Ja (49)

Nej (44)

Ingen uppfattning - jag vistas inte så 
ofta i Alsike (243)

13,1 %

14,6 %

72,3%

Fråga 13b: På vilken plats i Alsike har du eller den du känner uppmärksammat att det sålts narkoti-
ka, under de senaste 12 månaderna? Du kan välja flera alternativ.
Resultat:

	

0 5 10 15 20 25 30 35

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.
Svarsfrekvens 100% (49/49)

	 Skolgårdar

Annan plats

Dammparken med närområde

Sport- och idrottsanläggningar

Busshållplatser

Vet ej

Lekplatser

Bron över järnvägen, och närområdet runt bron

14,6 % 
av respondenterna 
har svarat på fråga 

13b

ALSIKE
3.3 Narkotika

67,3 %

36,7 %

32,7 %

16,3 %

12,2 %

10,2 %

8,2 %

6,1 %

4,1 %



3.3 Narkotika

Kommentar på fråga om narkotikaförsäljning i Alsike
(Antal respondenter: 336)

På fråga om respondenterna själva eller någon de känner väl har uppmärksammat att det 
förekommer narkotikaförsäljning i Alsike under de senaste 12 månaderna, svarar 15 procent 
ja medan 44 procent svarar nej. 72 procent har ingen uppfattning i frågan.

Följdfråga (Antal respondenter: 49)

På frågan om var i Alsike man uppmärksammat att det förekommer narkotikaförsäljning 
listas åtta alternativ. Bland dessa kunde respondenterna välja flera alternativ. Frågan har 
besvarats av de 15 procent som uppger att de har uppmärksammat narkotikaförsäljning i 
Alsike.

Narkotikaförsäljning har framför allt uppmärksammats på skolgårdar (67), på annan plats 
(37) samt vid Dammparken med närområde (33). 

Därefter listas i fallande ordning: sport- och idrottsanläggningar (16), busshållplatser (12), 
lekplatser (8), bron över järnvägen och närområdet runt bron (6) samt naturområden (4).  
10 procent svarar ”Vet ej.”



Fråga 14a: Har du eller någon du känner 
väl uppmärksammat att det sålts  
narkotika på landsbygden  
öster om järnvägen, under de  
senaste 12 månaderna?
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i procent.
Svarsfrekvens 100% (336/336)

Ja (2)

Nej (84)

Ingen uppfattning - jag vistas inte så ofta på 
landsbygden öster om järnvägen (250)

Fråga 14b: På vilken plats på östra landsbygden har du eller den du känner uppmärk-
sammat att det sålts narkotika, under de senaste 12 månaderna?  
Du kan välja flera alternativ.
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.
Svarsfrekvens 100% (2/2)

	 Annan plats

Naturområden

Skolgårdar

2
av respondenterna 
har svarat på fråga 

14b

25 %

0,6 %

74,4%

Notera: Alternativen Brunnbybadet, busshållplatser, Eda lägergård 
och Vet ej har uteslutits från diagrammet för att data saknades.

3.3 Narkotika
LANDSBYGDEN ÖSTER OM JÄRNVÄGEN

0 1 2

100 %

50 %

50 %



3.3 Narkotika

Kommentar på fråga om narkotikaförsäljning 
på landsbygden öster om järnvägen
(Antal respondenter: 336)

På fråga om respondenterna själva eller någon de känner väl 
har uppmärksammat att det förekommit narkotikaförsäljning på 
landsbygden öster om järnvägen under de senaste 12 månaderna, 
svarar 1 procent ja medan 25 procent svarar nej. 74 procent har 
ingen uppfattning i frågan. 

Följdfråga (Antal respondenter: 2)

På frågan om var på landsbygden öster om järnvägen man 
uppmärksammat att det förekommit narkotikaförsäljning 
listas sex alternativ. Bland dessa kunde respondenterna välja 
flera alternativ. Frågan har besvarats av den (1) procent som 
uppmärksammat narkotikaförsäljning i området.

Narkotikaförsäljning har uppmärksammats på annan plats (100), 
i naturområden (50) och på skolgårdar (50). 



LANDSBYGDEN VÄSTER OM JÄRNVÄGEN

Fråga 15a: Har du eller någon du känner 
väl uppmärksammat att det sålts  
narkotika på landsbygden  
väster om järnvägen, under de  
senaste 12 månaderna?
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i procent.
Svarsfrekvens 100% (336/336)

Ja (1)

Nej (77)

Ingen uppfattning - jag vistas inte så ofta på 
landsbygden väster om järnvägen (258)

Fråga 15b: På vilken plats på västra landsbygden har du eller den du känner uppmärk-
sammat att det sålts narkotika, under de senaste 12 månaderna?  
Du kan välja flera alternativ.
Resultat:

Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.
Svarsfrekvens 100% (1/1)

	 Annan plats

1
av respondenterna 
har svarat på fråga 

15b

22,9 %

0,3 %

76,8 %

Notera: Alternativen busshållplatser, Morga hage, Naturområden 
utöver Morga hage och Vet ej har uteslutits från diagrammet för 
att data saknades.

3.3 Narkotika

0 1 

100 %



Kommentar på fråga om narkotikaförsäljning 
på landsbygden väster om järnvägen
(Antal respondenter: 336)

På fråga om respondenterna själva eller någon de känner väl 
har uppmärksammat att det förekommit narkotikaförsäljning på 
landsbygden väster om järnvägen under de senaste  
12 månaderna, svarar 0 procent ja medan 23 procent svarar nej. 
77 procent har ingen uppfattning i frågan. 

3.3 Narkotika



Diagrammet visar resultatet i antal svar och procent.

Antal svar

0 30 60 90 120 150 

3.3 Narkotika

Fråga 10: Påverkas du i din vardag av att du upplever att det förekommer narotika i 
kommunen? Du kan välja tre alternativ.
Resultat:

	 Jag upplever inte att det förekommer  
narkotika i Knivsta kommun

Jag noterar förekomsten av narkotika, men reagerar  
inte utöver det

Jag upplever irritation, men känner mig inte på  
annat sätt begränsad

Jag känner oro för mig själv och/eller min familj

Jag vistas ogärna ute ensam

Jag vistas ogärna ute när det är mörkt

Annat

Svarsfrekvens 100% (336/336)

Avslutande fråga om narkotikaklassade preparat
Med den här frågan vill vi undersöka om din upplevelse av förekomsten av narkotika 
påverkar dig i din vardag, och i sådana fall på vilket sätt.

38,7 %

13,7 %

24,7 %

20,2 %

6,5 %

14 %

8,3 %



3.2 Ordningsstörningar

Kommentar på avslutande fråga om  
narkotikaklassade preparat
På frågan om man i vardagen påverkas av sin 
upplevelse av att det förekommer narkotika i  
Knivsta kommun listas sju alternativ. Bland dessa 
kunde respondenterna välja tre alternativ. 

39 procent svarar att de inte upplever att det  
förekommer narkotika i Knivsta kommun, medan 
14 procent noterar att det förekommer men inte 
reagerar utöver det. 25 procent svarar att de u 
pplever irritation, men att de inte på annat sätt 
känner sig begränsade.

20 procent av respondenterna svarar att de känner 
oro för sig själv eller för sin familj, 6,5 procent vistas 
ogärna ute ensam, och 14 procent svarar att de 
ogärna vistas ute när det är mörkt. 8 procent svarar 
att de påverkas på annat sätt. 
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